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Borzalmas merénylet Szófiában 
kétszáz halottal és ezernyolcszáz sebesülttel 
Georgie képviselő temetésén a kommunisták felrobbantották a templomot 
A sebesüllek közt van a miniszterelnök és a kormány több tagja 

Ostromállapot Bulgáriában
rengésszerüen rázta meg a templom 
épületét, amelynek

egész teteje és egy tornya 
lezuhant.

A robbanás óriási pánikot idézett 
elő a templomban, amelyet a leg­
előkelőbb közönség zsúfolásig meg­
töltőn. A halottak számát csak nagy- 
nehezen tudták megállapítani, miután 
sokan a romok közé kerültek. A 
résztvevők 90 százaléka könnyebben, 
vagy súlyosabban megsebesült. A 
miniszterek közül többen szintén 
megsérültek. Köztük Cankov minisz 
terelnök, Kalfov külűgy miniszter, 
Babosevski kereskedelmi miniszter, a 
legsúlyosabban azonban Rus-eev bel 
ügyminiszter sebesült meg. A tem­
plomban jelenlevők közül megsebe­
sültek még Timon, Georgien, Däner 
remzetgyülési képviselők és Kisev 
polgármester, Rehalski a miniszter­
elnök titkára, Davidov ős Meredov 
tábornokok. Súlyosan megsebesült 
Kubev és Steparí Szófia metrepoiitajá.

(A Haiduföld tudósítójától.) Teg­
napi számunkban egy, — a késő 
éjjeli órákban érkezett jelentés alap 
ján beszámoltunk már arról, hogy 
Gewgiiw Konstantin bulgár kép 
viselő temetésén pokolgép robbant 
fel. Az első szűkszavú távirat csu­
pán néhány halottról és kevés könnyű 
sebesülésről tett említést A mai 
jelentésekből azonban már egy olyan 
borzalmas, nagyarányú merénylet 
képe bontakozik ki, amelyhez ha­
sonló nem volt az utolsó évek tör­
ténetében.

A Szvria Nedelia székes egy ház­
ban történt merényletről az alábbi 
jelentések számolnak be:

Hogyan történt a robbanás
Belgdrád, április 17. Szófiából 

jelentik: A szófiai templomban teg­
nap a katasztrófa 8 45 órakor tör­
tént, abban a pillanatban, amikor a 
misét elkezdték. A robbanás hatása 
leírhatatlan volt. A robbanás föld 

Riadójel a forradalomra
Belgrad, ápr. 17. A belgrádi Novosti Caribrodbél jelenti, hogy 

a Bulgáriából érkező utasok elbeszélése szerint a tegnapi szófiai 
robbanás riadójel volt a forradalomra. A vasutmenti lakosság 
több helyütt elűzte a hatóságokat és ezek helyére saját embereit 
ültette.

Kétszáz halott
Szófia, április 17. A pokolgép rob­

banása által okozott katasztrófa sok 
kai nagyobb, mint az első hivatalos 
jelentésből kitűnik. Most már bizo 
nyos, hogy a robbanás

legalább 200 embert megölt,
ugyanennyit, vagy még többet, 
többé-kevésbbő megsebesített.

Százötven embert 
letartóztattak

Szófiából jelentik: A merénylet 
után félhat órakor a miniszterek 
rendkívüli tanácskozást tartottak, 
am-ly n

az, egész országra kiterjedő 
ostromállapot kihirdetését ha­

tározták el.
Rögtön megkezdődött a gyanús 

emberek letartóztatása ős ez alka­
lommal állítólag messzeágazó össze 
esküvési szervezeteket lepleztek le. 
Nova Zagorában több mint száz­
ötven embert tartóztattak le.

Moszkvai parancsra ...
április 17. Az ostrom­

állapotot ma még jobban szaporitot-
~ e£ész helyőrség riadó 

Készenlétben van. A legújabb renda 
et szerint este hőt óra után nem 
szabad külön engedély nélkül az 
u’cán tartózkodni.
.A kormányépületeket, a tözsdé

1 és minden közteret katonailag

a

megszálltate.' Katonaság cirkál az 
utcákon és semmiféle gyülekezést 
nem tűr. Számos kommunistát le­
tartóztattak. A rendőrség azon 
nézeten van, hogy

a merényletre való utasítást 
közvetlenül loszkvából adták.

Általános az a meggyőződés, hogy 
a Boris király ellen tegnapelőtt in­
tézett merényletet nem rablók, hanem 
politikai merénylők készítették elő. 
A templomból a halottakat még teg­
nap kihozták és egymás mellett ra­
vatalozták fel. v

A kormány minden fáradozása 
arra irányul, hogy ha a tegnapi 
pokolgépes merénylet kommunista 
merényletek sorozatának előkészítése 
volna, akkor a folytatást minden­
képpen megakadályozza, szükség 
esetén vtrbefojtsa.

Meggyilkolták Mileff 
képviselő gyilkosát

Szófia, április 17. Ama három 
tettes közül, akik Mileff képviselőt 
a Szlovo cimü lap igazgatóját feb 
ruárban meggyilkolták, az egyiket 
ma holtan találták ugyanazon a he­
lyen, ahol Mileff meggyilkolását 
végrehajtották. A holttestre egy 
cédula volt ráerősitve. Ezen a cé­
dulán a gyilkos bevallja tettét és 
bevallja annak részleteit. Valószínű, 
hogy a macedón forradalmi szer­

vezet törvényszéke Ítélte halálra bég­
hajtotta végre rajta az ítéletet/^*

1800 sebesült
Szófiából jelentik: A szófiai ret­

tenetes robbanás részleteiről egy-

Megalakult a francia kormány 
A miniszterelnök Painlevé, a pénzügyminiszter 

Caillaux lett
Párisból /elintik: Péntekre virradó 

éjszaka végre megalakult az uj 
francia kormány. A köztársaság el­
nöke elfogadta az eléje terjesztett 
listát és a kormány kinevezése már 
pénteken reggel megjelent.

Az uj francia kormány összeáll i 
tása a következő:

Miniszterelnök és hadügyminiszter: 
Painlevé, szocialista republikánus 
képviselő, kamarai elnök;

igazságügyminiszter: Steeg, a de­
mokrata baloldalhoz tartozó szená­
tor, Algir fők ormány zó j«;

külügyminiszter: Briand szocia­
lista republikánus képviselő:

pénzügyminiszter: Caillaux;
közoktatásügyi miniszter: de Mon­

tié, a demokrata baloldalhoz taztozó 
szenátor;

közmunkaügyi miniszter: Laval 
független szocialista képviselő;

belügyminiszter: Shramek, a de­
mokrata baloldalhoz tartozó sze­
nátor ;

kereskedelemügyi (pósta- és táv- 
iróügyi) miniszter: Chilimet, a de­
mokrata radikális szövetséghez tar­
tozó szenátor;

fö'dmüvelésügyi miniszter: Jean 
Durand, a demokrata balolda’hoz 
tartozó szenátor;

A demokratikus biokk 120 fővárosi 
jelöltje közül 102 zsidó

Teljes felborulás fenyegeti a demokratikus szö­
vetséget - Marakodás a jelöltségért - Bállá és 

Persián otthagyták Vázsonyiékat
Budapes'ről jelentik: A fővárosi 

községi választási harc előterében 
jelenleg a demonratikus blokk kü­
szöbön levő felbomlása áll.

A demokratikus blokkban ugyanis 
igen nagy ellentétek merültek fel a 
listák összeállítása körül. A demo 
kraták között

igen nagy marakodás folyt 
azért, bogy kiket jelöljenek a szö­
vetség listáin. A szövetséghez tar­
tozó 2—8 tagú pártok között any- 
nyira kimélyültek az ellentétek, hogy 
Xázsonyi Weiszfeldel hazasürgönyöz- 
ték Badenből, mert csak tőle remél­
ték, bogy rendet tud csinálni a 
mandátum-éhes párttagok között. 
Vázsonyi Welszfeld csütörtökön éj-

másután érkeznek a jelentések, 
amelyek egyre borzalmasabb képet 
nyújtanak a katasztrófáról. Az éj­
szakai órákban érkezett hírek szerint

a sebesültek számát 1800 ra 
becsülik

A robbanás halálos áldozatai között 
van Szófia polgármestere és a bulgár 

t hadügy miniszter is.
belügyminiszter haldoklik. Tjbb 

ttőkelő állású, súlyosan seb's íit 
egyén felépüléséhez semmi remény 
sincs.

gyarmatügyi miniszter: Atdcó 
Hesse radikális képviselő;

munkaügyi miniszter: Durafow, 
radikális képviselő;

njugdijügyi miniszter: Anteriou 
szocialista republikánus képviselő;

tengerószetügyi miniszter: Emil 
Borel radikális képviselő;

miniszterelnökségi államtitkár: 
Qecrge Bornet radikális képviselő;

a felszabadult területek minisz­
tere: Schmidt radikális képviselő;

légügyi miniszter: Eynac radikális 
baloldali képviselő;

műszaki oktatásügyi és szépmű­
vészeti miniszter: Yvon Detbzs radi­
kális képviselő;

kereskedelmi tengerészetügyi mi­
niszter: Danicolou radikális balol­
dali képviselő;

hadügyminisztérium! igazgató: 
Os óla radikális képviselő;

hadügy minisztériumi bizto -; Bi- 
nazel szocialista republikánus kép­
viselő ;

A kormányalakításról szóló dekré­
tum ma reggel megjelent a Jóm­
nál Officielben Painlevé miniszter­
elnök munkatársait ma délben 12 
órakor mutatta be a köztársasági 
elnöknek.

szaka megkezdte tanácskozásait, 
azonban a blokk intézőbizottsága 
hajnalig veszekedett, minden külö­
nösebb eredmény nélkül.

Eltekintve a személyi sérelmektől, 
a háborúskodás azért tört k>, mert 
még a blokk gyászmagyarjai is meg- 
sokaiták, hogy a Vázsonyi által 
terrorisztikusan összeállított listán

120 jelölt közöl 102. tehát 92 
Másaiéit — zsidó.

Balta Aladár, a szegedi kormány 
volt belügyminisztere ős Persián 
Ádám, aki a Károlyi-éra alatt a 
katholikus ügyek kormánybiztosa 
volt, bejelentettók a demokratikus 
blokk vezetőségének, hogy 

a blokkból kilépnek,
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meri Názsonyi zsidó faji erőszakos 
kodásait nem hrjlandók tovább el­
tűrni.

Ptrsidnék példáját követni fogja 
Ráfért Rezső is, aki módfelett fel 
van háborodva amiatt, hogy Názso- 
nyl aa u. n. Kossuth párti jelölteket 
egyszerűen elsikkasztotta a listáról. 
ügyszintén kiválni késiül Szilágyi 
Lajos is, mert pártja követeléseit 
nem honorálták kellő mértékben.

A blokk listái még mindig nem 
készültek el 8 e pillanatban úgy áll 
a helyset, hogy a demokratikus 
blokk elemeire bomlik, mert semmi 
remény sincs as ellentétek kiegyen 
Ütésére.

Megzavart Rlpka-gyUlé*
A Ripka párt az elmúlt este gyű­

lést hirdetett a Mária Valéria tele­
pen. Ez -alkalommal a gyűlés szín­
helyén mintegy 90 ember verődött 
össze azonban a „nagyszámú1* hall­
gatóság javarészt a fővárosi arany 
középút pártjának ellenzékéből állt.

A népgyűlés elnökének bevezető 
szavai .után egy Gross nevű Mária 
Valéria telepi lakos állt fel szólásra 
és felszólította a Ripka-párt képvi­
seletében jelenlévő Erekyt, hogy ne 
próbálkozzon meg a Ripka párt 
zászlójának kibontásával, mert 

vállalkozása súlyos kudarccal 
fog végsődül.

A jelenlévők ezután Buday Dezsőt 
és Woljf Károlyt kezdték éljenezni 
és közbeszólások egész özönét zúdí­
tották a felszólalásra készülő Ereky 
Károly felé.

— Zárassa be a tőzsdét 1 Mi van 
a Schwarlzbergerékkel ? ! Ne beszél­
jen addig, amíg a tőke zsidó kézen 
van — kiáltották a renegát Ereky 
felé, aki a nagy zajban alig tudta 
beszédét elmondani.

Vöröskeresztes kine­
vezések

(A Hajduföld tudósítójától.) Gróf 
Széchényi Emil v. b. t. t., az Or­
szágos Magyar Vöröskereszt Egylet 
elnöke a debreceni 21 ifjúsági vörös­
kereszt csoport érdemdús vezetőit, 
akik rövid pár év alatt nagyszerű 
közegészségügyi, hazafias, ember­
baráti és kulturális munkát végeztek, 
most az Országos Magyar Vörös­
kereszt Egylet helyi megbizottaivá 
nevezte ki. Az uj helyi megbízottak 
a következők: Rácz Erzsébet, Tóth 
Etelka, Szép Margit, Versényi Klára, 
Mária Irma, Mária Amunda, Márta Ad­
rienne, Sebestyénné Winkler Aranka 
tanárnők, Kovács Ilonka tanítónő, dr 
Varga Jenő, Húsz Ödön, Bajnok Jó­
zsef, vitéz Csánky Adorján, Ring 
Vincze, Náry Sándor, Kanszky Már­
ton, Kardos Pál és Mezey Béla ta­
nárok, Krámer József MÁV felügyelő 
és Sztankay F. Béla igazgató.

Ezeken kívül helyi megbízottá ne­
vezte ki Molnár Ferenc ref. lelkészt, 
ref. iskolaszéki elnököt is, akit az 
újonnan alakult 24 ref. elemi iskolai 
ifjúsági vöröskereszt csoport központi 
teendőivel bízott meg.____________■■■■■■■■■■■■■■■■SÍ 
Chamotte tégla 
kályha és kizánfalazáshoz kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Halvan u. 7- Telefon 3-08
kniktotiiiíiimin

A csehek kisajátifják Apponyi. birtokait
Prága, április 17. A Lldove No- 

vinl jelentése szerint a földhivatal a 
földbirtokreform értelmében elren­
delte a birtokkisajátitási eljárást a 
nyitrai püspökség birtokaira, ame­
lyek 18 község területén fekszenek, 
továbbá a nyitrai káptalan, az esz­
tergomi érsekség birtokaira, amelyek 
öt község területén vannak, végül 

Szombaton hirdetnek ítéletet 
Löbl sakter bűnügyében

Az elvetemült zsidó szándékosan gyilkolta meg 
Tremmel honvéd őrvezetőt - Nem a katonák 
kezdték a verekedést - Az ügyész vádbeszéde

Budapestről jelentik: Tremmel Má- > 
tyás őrvezetőnek a zsidók által tör­
tént agyonveretése ügyében pénte­
ken reggel 9 órakor folytatta Langer 
Jedő kúriai bíró tanácsa a tárgya­
lást. Vargha Lajos és Donnel Gyula 
tanuk lényegtelen vallomása után 
Than Vincőné teszi meg tanúvallo­
mását, aki 10 évig volt Lőbléknél 
szakácsnő. Elmondja, hogy Löbl na­
gyon indulatos ember és nagyon 
durván bánt családjával. Ha vala­
mire megharagudott, 

három-négyesztendős kisgyere­
keit egyszerűen a földhöz verte.

(A bíróságon szemmel látható a meg­
döbbenés és a felháborodás.)

Levnoszky Mór kereskedősegéd 
vallomásában elmondja, hogy ma 
reggel az egyik füszerüzletben a 
fűszeres azt mondta neki, hogy ő 
ismer egy embert, aki 
tudja, hogy ki szúrta meg Trommelt. 
A fűszeres egy cédulára felírta an­
nak az embernek a nevét, aki a 
gyilkost ismeri. Az elnök intézke­
désére felolvassák a cédulára irt 
nevet: Klein Adolf mészárossegéd. 
Hajnal-u. 4. sz. alatt lakik. >

A tárgyalás elnöke intézkedett, hogy 
azonnal állítsák elő a fűszerest és a 
megnevezett mészárossegédet és azt 
az embert, akiről a mészárossegéd 
azt állítja, hogy Tremmel gyilkosa.

Nagy Sándor detektivfelügyelö el­
mondja, hogy Löbl zsebében a köz­
ponti ügyeletről való eltávozásakor 

a rendőrkapitány találta meg a 
sakterkés nyelét.

A tanúkihallgatás közben a folyo­
sóról nagy lárma hallatszik a tár­
gyalóterembe, mire az elnök intéz­
kedik, hogy rendőrök jöjjenek a leg­
közelebbi őrszobáról és ürítsék ki a 
tárgyalóterem előszobáját és a folyo­
sót,ahol az érdeklődők zsivajt csaptak.

Az elnök intézkedését rövidesen 
végre is hajtották.

Minnich Károly törvényszéki or­
vosszakértő elmondotta, hogy Trem­
mel Mátyáson 8 sebet talált. 
Két repesztett seb volt a koponyáján 
a szúrt sebeken kívül.

Ezután detektív állott elő és je­
lentette az elnöknek, hogy behozta 
azt a tanút, aki állítólag elárulta 
Tremmel igazi gyilkosának a nevét.

Bevezetik Horváth Sándor fűszer­
kereskedőt, aki az elnök kérdésére 

I elmondja, hogy tegnap a kávéházban 
mondotta neki Klein mészáros, az 
állítólagos igazi gyilkos nevét.

Ezután bevezetik a megnevezett 
Klein Adolf mészárossegédet.

Az elnök azt kérdezi tőle, tudja e

Borsó konzerv 1 kg.-os .... K 17.000
Zöldbab konzerv 1 kg.-os. . . K 18.000

MEINL fióküzletében
Piac ú. 69,

az esztergomi káptalan birtokaira. 
Ezenfelül elrendelték a kisajátítási 
eljárást a diószegi cukorgyár, Máj- 
líth, Forgách, Apponyi, Odescalchl, 
és Szentlvdnyi családok birtokaira. 
Elrendelték ezenkívül a magyarlakta 
vidéken valamennyi olyan nagy­
birtok felosztását, amelyek zsidó 
bérlők vagy tulajdonosok kezén van. 
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Tremmel gyilkosának a nevét ?
Azt nem tudom válaszolja a tanú, 

de az a véleményem, hogy Löbl nem 
szúrhatta meg a katonát. (Nagy de 
rülség a teremben.)

Elnök :
A maga véleményére nem adunk 

semmit.
Azt mondja meg, h rgy tudja-e, hogy 
ki a gyilkos.

A tanú ezután ingadozó előadásba 
kezd, amely ban elmondja, hogy jelen 
volt a verekedésnél és azt a meg­
győződést szerezte, hogy Löbl sem­
miesetre sem a gyilkos. Vallomá­
sára a bíróság meg sem eskette.

Ezután Tahini elmeorvosszakértö 
mondott véleményt Löbl Józsefről, 
aki véleménye szerint épelméjű és 
beszámítható.

Azután az elnök a bizonyitási el­
járást befejezettnek nyilvánította, 
majd Soóky kir. ügyész tartotta meg 

vádbessédét.
Tremmel Mátyás őrvezetö gyászos 

elmúlását követő napon — mondotta 
— kiélezett és kiszínezett tudósítá­
sok jelentek meg a lapokban. — A 
szenzációt hajhászó módon irt tudó­
sítások úgy állitotiák be az esetet, 
hogy a zsidók által 1 átogatott 
kávéházba, ahol a jótékonysági gyer­
mekfelruházó ünnepséget tartottak, 
berontottak a katonák, azzal a nyil­
vánvaló célzattal, |hogy megbolygassák 
az ünnepélyt és kiverjék a kávéház­
ból a zsidó vendégeket. Ezeknek a 
a hírlapi közleményeknek az volt 
céljuk, hogy Tremmel Mátyást ás a 
társaságában volt 8 katonát úgy ál­
lítsák be, mintha ezek garázdálkod­
tak volna.

A sajtónak es a tendenciózus 
beállítása azonban megdőlt a 

főtárgyalási eljárás folyamán.
Minden valószínűség szerint az iz­
gága Lőbl kezdte a verekedést, meg­
ütötte Trommelt, aki katona létére 
nem hagyhatta megtorlatlanul az in­
zultust.

A tanuk vallomásából megállapít­
hatók, hngy Lőbl volt az, aki meg­
szórta a katonát. — A szúrás irá­
nyából arra lehet következtetni, hogy

Lőbl szándéka ülésre irányult.
Jogos önvédelemről szó sem lehet, 
mert hiszen Lőbl kötött a katonákba. 
0 úgy konstatálja meg a vádat, hogy 
Löbl Józsefet

szándékos emberölés 
büntette miatt kéri szigorúan meg­
büntetni.

Szőke Sándor ügyvéd, Löbl védő­
jének beszéde után a tárgyalást 
szombat reggelre halasztották. Ekkor 
fogják kihirdetni az ítéletet is.

Mezítelen örült a 
szombathelyi pátyudvaroe

Szombathelyről jelentik-. Te.»., 
reggel öt óra tájban kínos 
játszódott le a szombathelyi 
udvar utasai előtt. Amikor éoo.n 
indulóban voltak a különböző irE 
vonatok, egy izgatottan futkosó k. 
tona jelent meg a sokaságban hiá 
nyos öltözetben. Szuronyával hadn 
nászott és ezt kiabálta ’ „MeXm 
a cudart!** Az utasok rémülten me- 
nekültek. A fiatalemberen mindössze 
csak egy rövid ing volt, más ruh". 
darab nem volt rajta. A pályaudvari 
rendőrök kihívták a mentőket akik 
kényszerzubbonyt alkalmaztak á sze- 
rencsétlen emberre.

Kitűnt, hogy a mezítelen katona 
Piszker János őrvezetö, akin az éj­
szaka kitört az őrültség és rohamé, 
ban kiszökött a laktanyából. E’öbb 
a lovassági laktanyába vitték a 
mentők, de mert tovább dühöngött 
beszállították a katonai kórházba ’

Kardos Béla 
halálának rejtélye

Miskolcról jelentik; Phlegler Imre 
törvényszéki orvosszakőrtö, a bon­
colás vezetője ma délelőtt készítette 
el részletes jelentését, mely meg­
cáfolja az eddigi feltevéseket és vá­
ratlanul uj adatokkal világítja meg 
Kardos Béla rejtélyes haldiát. A tör­
vényszéki orvosszakértő hosszú, több 
oldalas jegyzőkönyve szerint meg­
cáfolja azokat a kombinációkat, ame­
lyek szerint a miskolci kereskedő 
halva került a Duna hullámaiba. A 
jegyzőkönyv teljes határozottsággal 
állítja, hogy Kardos Béla igenis élve 
került a vízbe, tehát minden való­
színűség szerint öngyilkosságot kö­
vetett el. A budapesti főkapitányság 
véleménye szerint Kardos Béla két 
milliárdos adóssága miatt követte el 
az öngyilkosságot.

A család ragaszkodik a rabló­
gyilkosság meséjéhez

A rendőrség azokat a hireket, 
amelyek arról szólnak, hogy Kardos 
Béla rablógyilkosságnak esett áldo­
zatul, annak tulajdonitja, hogy a 
családnak nagy érdekében áll annak 
megállapítása, hogy Kardos nem ön­
gyilkosságot követett el. Kardosnak 
ugyanis 2000 dolláros életbiztosítása 
van és a biztosítási kötvény feltételei 
értelmében a biztositó társaság csak 
abban az esetben tartozik a bizto­
sitó összeget megfizetni, ha meg­
állapítást nyert, hogy Kardos bűn­
ténynek lett áldozata. A rendőrség 
erre vezeti vissza a családnak azt 
a nagy igyekezetét, amellyel a rabló­
gyilkosságot akarta megállapittatni

Letiltották a temetést
Miskolc, ápr. 17. Ma délben a 

miskolci kir. ügyészség elnöke át­
iratot intézett a miskolci rendőr­
kapitányhoz, amelyben közli, hogy 
haladéktalanul le kell tiltani Kardos 
Bélának a délután 2 órára kitűzött 
temetését.

A temetés elmaradt. Holnap reg­
gel a budapesti törvényszéki orvos­
szakértők Miskolcra érkeznek és fel» 
boncolják Kardos Béla holttestét.— 

POLOSKÁT 
SVflBBDBflKflT, TÜCSKÖT, HflHBYÁT
24 órln belül minden kiirthatja • 
fóregirtóval. •— Olcsó Arban k P 

STERN KÍ»11-»
Garantál i mlnOségtl
nagy raktár. - ü»l«t az Arany Bikával »»■»-----
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atrocitások i
Száxhusx denwkrétén köxül ! 

»gáekettö a xsidó, A numerus i 
okusus iogrendi üldözői érdekes lis­
tával indultak el a fővárosi válasz- | 
tásokon. A listán található díszes i 
névsorban képviselve vannak a vá­
lasztolt fajnak legijesztőbb példányai: 
százhúsz jelölt közül százkettő zsidó, 
á fennmaradó tizennyolc faji erede­
tét eddig még nem sikerült megál­
lapítani. íme, a tetejére állított nu­
merus clausus, amitől maguk a zsidók 
is megijedtek. — Hiszen most már 
nyilvánvalóvá lett, hogy a pesti de­
mokrácia hátamegett egy veszedelmes 
nemzetközi Allienco Jewish bonto­
ttja szárnyait. Vagy ta’án már ki 
is bontotta és Weiszfeld Vilmos ve 
zérlete alatt készül a rombolás faji 
győzelmére. A zsidónak pedig két 
arca van: egyik a Vázsonyié és 
másik a Szamüellié. E Janusfej háta 
megett pedig 102 zsidó és 18 gyász­
magyar ordítja a velük született dr- 
mokretenizmus harci indulóját.

Történelmi szakelőadás 
a szakszervezetben

Izgatásért elítéltek egy miskolci 
tanárt

(4 Hajdtiföld tudósítójától) A deb 
receni kir. törvényszék Serly Jenő 
elnöklete alatt működő büntetőtauács 
pénteken foglalkozott Földes Gábor 
miskolci tanár izgatási bünperével. 
Földes a vö.ö^világ alatt expmált 
szerepet vitt és a proletárdiktatúra 
alatti magatartása miatt el is bo­
csátották polgári iskolai tanári állá 
sából.

Földes a műit év februárjában 
Miskolcon a szociáldemokrata szak­
szervezet rendezésében előadást tar 
tett körülbelül 250 hallgató előtt. 
Az előadás állítólag történelmi elő­
adás lett volna, de tulajdonképen

Földes a munkásokat izgatta a 
polgári osztály ellen.

A munkás éhezik, az kapja a leg­
kevesebb bért, mert a tőkés vágja 
zsebre a hasznot, mondotta telt száj­
jal. Ne legyen az uraknak hó- és 
sárcipője, míg a munkásnak nincs 
cipője.

Beszéde folyamán még számos iz­
gató kijelentést tett, úgy, hogv a 
jobb érzésű munkás hallgatók is fel­
háborodtak.

Földes avval védekezett, hogy ő 
történelmi szakelőadást tartott. A 
kihallgatott tanuk, dr Unger Jenő 
rendörfogalmazó, vitéz Sárkány de- 
dektiv és még többen elleno val­
lottak.

A bíróság Földest izgatás vétsége 
miatt egy hónapi fogházra ítélte. Az 
ügyész súlyosbításért, a védő enyhí­
tésért fellebbezett.

SZÍREK 
nri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek 
SZENTANNA-U. 1. TELEFON 509.
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K
ülönleges tömörfa háló­

szobákat, Louis XVI. 
faragott hálószobákat
villa-,nyárilakás-, szálloda , 

. penzió ésszanatoriumberen-
nézéseket meglepő olcsó árban, ked 
vező fizetési feltételek mellett szállít a

hazaifatermelö
R-T. BÚTORÜZLETÉ

Budapest, V. Nádor-ucca 18.
T e l e f o n : 8.79.

Hajdumegyében pusziit a tüdővész 
Görgey főorvos jelentése - Márciusban 175 volt 

a természetes szaporulat
(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú 

vármegye közigazgatási bizottságá­
nak a napokban tartott ülésében dr 
Görgey Márton a vármegye március 
havi egész égügyi jelentését a kö- 
vetkezőkben tette meg:

Az egészségügyi viszonyok már- 
ciusban

kedvezők voltak.
A születések száma 469, — 19 
halva született — a halálozásoké 
275 volt. A természetes szaporulat 
eszerint 175. Ez ritka szép ered­
mény, mert éppen márciusban for 
dúlnak elő legnagyobb számban a 
hurutos és tüdögyulladásos meg. 
betegedések. Halva születtek leg 
nagyobb számban Hajduböször- 
mélyben és Nádudvaron voltak. Sok 
volt a náthalázas megbetegedés, de 
enyhe lefolyással. Úgyszintén enyhék

A város közgyűlése a debreceni 
munkanélküliség megszüntetéséért

A munkásság beadványa a törvényhatósági bizott­
- Ismét okvetetleikedtek a radikálisokság előtt

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város törvényhatósági bizott­
sága péntek délelőtt 11 órai kezdet­
tel tartott közgyűlésében foglalko­
zott a debreceni munkásszervezetek, 
által a városi tanács eló nyújtott 
beadványával, amelyben a munkások 
a munkanélküliség enyhítése érde­
kében kérik a várost, hogy felirattal 
forduljon a kultuszkormányhoz az 
egyetemi építkezések folytatása ügyé­
ben, úgyszintén hogy a népjóléti mi­
niszterhez is Írjon fel a város abban 
az irányban, hogy a munkáspénztár 
a munkanélkülieket is lássa el ingyen 
gyógyszerrel és o'vosi kezeléssel s 
végül kérték a város vezetőségét, 
hogy a maga hatáskörében is igye­
kezzék munkaalmakat teremteni, az 
építkezést megindítani.

Tőke nélkül nincs munka
A beadványt a közgyűlésen Csü 

rös tanácsnok referálta s egyben elő­
terjesztette a tanácsnak s a jog- és 
pénzügyi bizottságnak erre az ügyre 
vonatkozó javaslatát. Eszerint indít­
ványozza a tanác; a törvényhatósági 
bizottságnak, hogy a beadványban 
foglaltakat teljes egészükben fogad­
ják el s végül magához a miniszter­
elnökhöz Írjanak fel, hogy a város 
ismert külföldi kölcsön ügyében a 
kötvények kibocsátását engedélyezze 
a kormány, mert végeredményben 
csak lőkebeözönlőssel lehet a munka­
nélküliséget megoldani.

Küldöttség a miniszterelnökhöz
Indítványozza végül a tanács, hogy 

a főispán vezetése alatt a törvény­
hatósági bizottság tagjai közül ki­
válogatott küldöttség utazzék fel 
Budapestre 8 a miniszterelnöknél és 
az összes reszortminiszteraknél jár­
jon el a városnak a minisztériumok­
ban fekvő elintézetlen, főként a köl­
csön ügyeiben.

Az előterjesztéshez elsőnek Békés 
Lajos bizottsági tag szólott hozzá s 
kérte, hogy a küldöttségben kép­
viselve legyen a gazda-, iparos- és 
kereskedőtársadalom is.

Pécsett folynak az egyetemi 
építkezések

Majd Lencz Géza szólalt fel s az 
. az egyetemi építkezések ügyében 
i kijelentette, hogy azt nem annyira 

a kultuszkormánynál, mint 8 pénz­
ügyminisztériumban kell megsürgetni, 
mert a kultuszminisztériumban min­
dent megtesznek ebben az ügyben, 
azonban a pénzügyi kormányzat min­

voltak a járványos betegségek is. 
Előfordult 6 roncsoló toroklob, 1 
hasihagymáz, 1 járványos fültőmi- 
rigylob, 2 bárányhimlö, 1 hörg­
hurut, I vérhas és 1 influenza eset.

Az idült fertőző betegségek közül

a tuberkulózis 46 halálesetnek 
volt as okozója,

ami az Összes halálozásnak 156 
százalékát teszi ki, a halva szüle­
tések nélkül. A gümőkórnak ez a 
nagymérvű jelenléte a rossz élei 
mezési- és lakásviszonyoknak és 
általában a súlyos szociális bajok­
nak tudható be.

Baleset következtében 3, öngyil­
kosság következtében 2 haláleset 
történt.

A bi ottság a jelentést tudomásul 
vette.

den számításukat keresztülhúzza. Ja­
vasolja, hogy az ebben az ügyben 
küldendő felirat erőteljes hangú és 
határozott legyen, annál is inkább, 
mert pozitív tudomása van arról, 
hogy ellentétben a debreceni éssze- 
gedi egyetemi építkezésekkel, Pföe't 
igen szépen folyik az egyelem építése.

Magoss polgármester : Hát azt én 
tudom!

Márk Endre felszólalásában rá­
mutatott arra, hogy kár volt az örö­
kös blzalomnyilvánitás a kormány­
nak. Az alázkodás sohasem vezet 
eredményre

Majd rátért a kölcsönügyre. Már 
a múlt közgyűlésen feltette a kér­
dést, hogy vájjon a kormány fogja-e 
engedélyezni a kötvények kibocsá­
tását.

Összecsapás Márk Endrével
Ő közvetett utón azt az informá­

ciót kapta, hogy a város vezetője a 
kormánynál ezt a kérdést már tisz­
tázta.

Magoss polgármester (dühösen): 
Ezt én sohasem mondtam!

Márk Endre: Anuál nagyobb a 
baj. Majd ismét programmot követelt 
s kijelentette, hogy az egyik deb­
receni lapban jelentek meg ilyesféle 
közlemények, azonban az nem tud­
ható bizonyosan, hogy a? a cikk 
megfelel e minden tekintetben a vá­
ros intencióinak.

Révi Nándor: Azt hiszem, igen!
Vásáry István valamit dühösen 

közbekiált.
Márk (Vásáry felé) : Talán nagy­

ságod irta a cikket ? (Zajos de­
rültség.)

Kritika a kormány pénzügyi po­
litikájáról

Steinfeld István felszólalásában 
kijelentette, hogy igen üdvös lenne, 
ha ennél, a város minden egyes pol­
gárát közelről érintő kérdésnél a 
pártszempontok nem jönnének te­
kintetbe. Azért mondja ezt, mórt 
Márk Endre felszólalásában éppen az 
ellenkezőket tapasztalta. Ami a be 
advínyt, illetőleg a munkanélküliség 
problémáját illeti, ezt nem lehet a 
gazdasági élet általános krízisé ől 
elválasztani, mert az ennek a szük­
ségszerű következménye. Kijelen­
tette, hogy a kormány pénzügyi po­
litikája okozta a gazdasági krízist s 
igy a munkanélküliséget is. A kor­
mány egyoldalú pénzügyi politikája 
végül is megfojt minden egyes gaz­
dasági tényezőt s az egyének is las-

san teljesen elpusztulnak. Bár tisz­
tában van azzal, hogy a központban 
végeredményben minden felirat a 
papírkosárba kerül, mégis indítvá­
nyozza, hogy a küldendő feliratba 
az általa elmondottakat vegye be a 
közgyűlés.

Révi Nándor beszélt, helyesebben 
ordított ezután hosszadalmasam Végül 
holmi áldást mondott azokra, akik a 
kölcsön ügyében fáradoznak.

Balog István: Ezt keltett volna 
mondani a múltkor is!

Ungár Jenő jelentéktelen felszó 
lalása után Nagy József állott fel 
s ajánlotta, hogy a közgyűlés írjon 
át az egyházkerületnek s kérje meg, 
hogy ez is járjon közbe a kormány­
nál a kölcsön érdekében. (Helyes, 
helyes I)

Zelinger Ede azt kérte, hogy a 
Budapestre küldendő küldöttség a 
munkáspénztári székház ügyében is 
járjon el a kormánynál.

Egy megrokkant irásmü
Ezek után Márk Endre állott fel

ismét és egy darab papirosról egy 
Írásművet olvasott fel, amelyben az 
foglaltatott, hogy Debrecennek szük­
sége van a kölcsönre, azonban hiába 
követelt a törvény hatósági bizottság 
egy része a tanácstól felhasználási 
programmot, ezt nem kapott. Az ö 
álláspontja az, hogy a kölcsönt gaz­
daságosan és jövedelmezően kell 
befektetni, azonban egyben úgy is, 
hogy a sürgős szociális problémák 
is megoldást nyerjenek. Miután ezt 
felolvasta, felállt, az emelvényhez 
ment és az írásművet elhelyezte az 
asztalon a főispán előtt.

A polgármester válássá
Magoss polgármester reflektált 

végül a kölcsön ügyében elhangzott 
felszólalásokra. Kijelentette, hogy 
általános programmot már adott a 
tanács, valamint azt is többször ki­
fejezésre juttatták, hogy csak jöve­
delmező befektetésekre fordítják a 
pénzt. Kivétel lesz ez alól az uj 
városháza, az iparostanonc iskola uj 
épülete és a Dki muzeun. Köve­
zésre, csatornázásra nem lehet a 
pénzt fordítani. A városi vállalatokat 
keli segélyezni s a szennyvizszürő 
telepet berendezni. Azok, akik rész­
letes programra követelésével akarják 
az időt huzni, a kölcsönügy lebonyo­
lítását kívánják megakadályozni.

Eíok utáu a főispán berekesztette 
a vitát. Szavazásra akarta feltenni 
mindenekelőtt a Márk Eadro által 
előterjesztetteket.

„Kérem es egy deklaráció“
Ekkor Magoss György kijelen­

tette, hogy a tárgysorozat értelmében 
a munkásszervezetek beadványa fölött 
kell határozni a közgyűlésnek s nem 
a külföldi kölcsön ügyében.

Mirk-. Kérőm efölött nem is kell 
határozni, csak a jegyzőkönyvbe 
tessék bevétetni.

Mogoss: A jegyzőkönyv nem napló, 
oda csak a határozatokat lehet be­
venni.

A főispán ekkor ismét felakarta 
szavazásra tenni a kérdést.

Márk : Minek itt szavazni ?
Révi: Kérem, ez egy deklaráció! 
Egy hang : Ja úgy ?
Magoss: Nem tartozik ide !
Egy másik hang : Be kell rámáz- 

tatnt.
Végül is mindenki, a tanács is 

tanácstalanul nézett körül, s ekkor 
a főispán feltette a kérdést, hogy a 
törvényhatósági bizottság elfogadja-e 
a tanácsi javaslatokat a közgyűlésen 
elhangzott pótlásokkal. A bizottság 
egyhangúlag elfogadta, amely után 
még egy pár apróbb ügyet letár­
gyalva, véget ért a közgyűlés.
... A deklaráció további sorsa 

viszont homályba veszett . . .
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Vasárnapi istEntiszteletBk
A reformálna templomokban

Nagytemplomban délelölt 10 ólakor prédikál
Kereaitury Joliéi, délután 5 Órakor prédikál
Zámboiy Sándor.

Kiatnmplomban délelőtt 9 órakor prédikál
Záaeboiy Sándor, délelőtt 11 Órakor Sípon
tara, délután 3 Órakor prédikál Kereiztury 
Jóaael.

Koiaulh-ulcai templomban délelőtt 10 óra­
kot prédikál Nagy Lajoi, délután 5 órakor 
Parpótb Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál G Nagy Béla, délután 3 órakor G. 
Nagy Béla.

bpotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor 
Nagy Lajoe.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Papp Imre.

Nyilaatelepen dé után 4 órakor pedikál 
Ma.ton Sándor.

Szombaton délután 3 órakor vagongyárban 
Cray Sándor,

Tanyákon '. Pácon prédikál éi uivaciorát orzt 
Mezei Béla.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 Órakor a 
Diakónisaza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta- 
utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vígkedvű, 
Mihály utcai iskolában, délelőtt 9 érakor 
JÓkai-u. 50, Nyilas-telepi iskolában, a DÓczi- 
intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 orakor a Füvünkért- 
utcai iskolában és délután fél 3 orskor a 
Nyúlás- barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze­
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály telep 9 íz. a, tartat ik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia Óra.

A Keresztyén ifjúsági Egyesület folyó bó 
19-én, vasárnap a Kollégium földszint 4. sz. 
a. délután 5 Órakor a szokásos összejövetelét 
aegtnitja.

Akció a szikes talajok 
megjavítására

Budapestről jelentik-. Tegnap dél­
ben nagyfontosságu értekezletet tar­
tottak a földmivelésügyi minisztérium ■ 
ban Schandl Károly államtitkár el­
nöklésével. A szikes területek meg­
javításáról volt szó, aminek ma a 
csonka határok között hatványozott 
jelentősége van, A tanácskozáson 
résatvettek a földmivelésügyi minisz­
térium összes szakértőin kívül az 
Országos Mezőgazdasági Kamara, az 
OMGE ős a Duna—Tiszaközi Mező­
gazdasági Kamara képviselői is. Ez 
az első eset, hogy magát

a gazdatársadalmat 18 bevonták 
ennek a kérdésnek as intézésébe-

A kérdés előadója dr Sigmond 
Elek műegyetemi tanár volt, aki 
annak idején képviselte Magyar­
országot a római agrár geológiai 
kongresszuson. Sigmond ismertette 
a magyarországi szikes talajok meg 
javítása érdekében kifejtett tevé­
kenységet, majd szóvátette, hogy 
milyen megoldást lehetne találni 
arra, hogy a különböző talajjavitási 
munkálatokat összhangba hozzák 
egymással. Az értekezleten elhatá 
rosták, hogy

központi szakbizottságot szer­
veznek,

amely kezelésébe veszi és irányítja 
az összes szikes talajjavitási mun­
kálatokat. A gazdatársadalom meg­
jelent képviselői köszönetét mon­
dottak az elnöklő Schandl államtit­
kárnak azért, hogy végre ezt a kér­
dést a gazdákkal együtt kívánja 
rendezni és lehetőséget nyújt a ma 
gyár szikestalaj megjavításának a 
föld termőképességének kiaknázására.

Sodorjon

JANINA
papírt

Ismét a felesége ellen vallott Léderer 
Nem szembesítették a gyilkos házaspárt

Budapestről jelentik: Kodelka 
gyilkosát Léderer Gusztávot Bubits 
Jenő dr vizsgálóbíró ma áthozatta 
a katonai ügyészség Margit körúti 
fogházából a budapesti büntető tör­
vényszékre. A vizsgálóbíró ugyanis 
tisztázni akarta az ellentéteket, 
amelyek Léderer Gusztáv ős fele­
ségének vallomása között fennfo­
rognak,

Hosszasan hallgatta ki a vizsgáló­
bíró Léderer Gusztávot, aki ott is 
ugyanazt vallotta, amit a katonai 
ügyészségen már több ízben jegyző­

Ma délben lesz ítélet a vesztegető 
zsidó bünperében

Hogyan akarták megvesztegetni Buttkay fogalmazót
(A Hajduföld tudósítójától) A 

debreceni liir. törvényszék Serly 
Jenő elnöklete alatt működő bün­
tetőtanácsa pénteken délután foly­
tatta dr Nagy Sándor ügyvéd és 
társai, annak idején nagy feltűnést 
keltő vesztegetési bünperében a 
főtárgyalást nagy érdeklődés mellett. 
A vesztegetési ügy előzményei is­
meretesek. A debreceni Adatforgalmi 
ős Húsipari R.-T. igazgatói, dr 
Nagy Sándor, Nagy Albert, dr 
Szőke Sándor kőt pőnzögyigazgató- 
sáfi, állampénztári tisztviselő, Eis­
ler .Jenő és Örsi Tóth Gáspár utján 
megakarták vesztegetni Ruttkay 
Kálmán kir. pénzügyigazgatósági 
fogalmazót, azonban a vesztegetést 
a lelkiismeretes, becsületes tisztviselő 
leleplezte.

Hogy is volt a vesztegetés?
Az Állatforgalmi K.-T.-nél ugyanis 

nagyarányú adócsalásra jöttek rá 
1923. őszén. Az ügy iratai a pénz- 
ügyigazgatóságnál Buttkay Kálmán 
dr fogalmazó elé kerültek. Ekkor 
Nagy és Szőke arra akarták rá­
bírni Buttkayt, hogy az adócsalási 
ügyet csak szabálytalan kezelésnek 
tüntesse fel, mert akkor ők sokkal 
jobban jönnek ki. — Ennek elle­
niben ötmillió koronát Ígértek neki. 
Az ajánlat közvetítésére Eisler Jenő 
állampénztári tanácsos vállálkozott, 
aki ezért négymillió koronát kapott 
volna. Eisler örsi Tóth Gáspárt 
kérte meg, hogy beszéljen okosan 
Buttkayval és ezért egymillió koro­
nát Ígértek neki. — Eisler 600 ezer 
koronát fel is vett előlegképen. 
Buttkay fellettes hatóságának azon­
nal jelentette a vesztegetési aján­
latot és ezek utasítására szinleg 
belement a dologba. A lakására ké­
rette a vesztegetőket. Nagy Sándor 
dr és Nagy Albert meg is jelent 
ott az esti órákban és átadták 
Buttkaynak az ötmillió koronát. 
Ebben a pillanatban Buttkay az 
előre megbeszélt terv szerint leej­
tett egy kulcsot mire belépett a 
szobába az elrejtőzött detektív, 
Kovács Péter csoportvezető kőt tár 
sával és letartóztatta Nagy Albertet 
ős Nagy Sándort. A vesztegetési 
ügyben a többi ludas is a rendőr­
ségen találkozott. — A vesztegetők 
közül négy úgynevezett nagyzs’dó, 
csak Örsi keresztyén. A vádlottak a 
rendőrségen beismerő vallomást tet­
tek, de a főtárgyaláson már fzl- 
piteni igyekeztek a dolgon.

A folytatólagos főtár­
gyalás

A péntek délután megtartott fő 
tárgyaláson a vádhatóságot Mező 
Sándor kir. ügyész képviselete. A 
bíróság elsőnek Kovács Péter de­
tektív csoportvezetőt hallgatta ki, 

könyvbe mondott. Lédoror továbbra 
is megmaradt amellett, hogy az 
asszony segített a gyilkosság elkö­
vetésében, a gyilkosságot megölő

1 zően állandóan sürgetően lépett 
fel és

felbujtotta fit arra, hogy Kodéi 
kát meggyilkolja,

segített a gyilkosságnál a hulla föl 
darabolásában is. Bubits vizsgáló- 
biró nőm szembesítette Ledérért fe 
leségóvel. Jegyzőkönyvet vett fel 
vallomásáról és visszakisőrtette Lé- 
derert a Margitköruti fogházba.

aki a'vesztegetők leleplezését ismer­
tette^ Utána Schurmann Nándor 
földbirtokost hallgatta ki a bíróság, 
aki előadta, hogy a vesztegetési 
ügy előtt pár héttel Örsi Tóth pa­
naszkodott neki, hogy kevés a fi­
zetése nem fog visszariadni semmi­
től, hogy magán segítsen.

A szembesítésnél Örsi Tóth ta­
gadja ezt ős Schur mann vallomását 
családi bosszú müvének tulajdo­
nítja.

Kellemetlen kérdések 
a tanúhoz

Ezután a védő kezd kellemetlen 
kérdéseket intézni Schurmann tanú­
hoz és aziránt érdeklődik, igaz-e, 
hogy lopásért már 3 évi (egyházra 
volt Ítélve és ebből s büntetésből 
két évet ki is töltött, továbbá igaz-e, 
hogy többrendbeli rágalmazás, 19 
rendbeli hamis tanuzásra való rá­
bírás, árdrágítás miatt ellene eljárás 
volt és van folyamatban és több 
ügyben már vád alá is helyezték.

Schurmann zavartan válaszol és 
a fegyházbüntetést, úgyszintén az 
esetek nagyrészét tagadja, mire ezek 
igazolására védő okiratokat csatol be, 
Schurmannt nem esketik meg val­
lomására.

Hazudsz Lacikám . . . 
Hazudsz te . . .

A következő tanú Lovass Nagy 
Kálmán, aki előadta, hogy 1923 
szeptemberében megjelent a lakásán 
jcbaráija, Kiss László, az Állatfor­
galmi R. T. alkalmazottja és aziránt 
érdeklődött, hogy nem lehetne-e 
Walter pénzügyigazgatősági tisztvi 
selóvel — az leplezte le az Állat­
forgalmi adócsalást — „okosan“ be 
szélni. Ö felvilágosította Kisst, hogy 
enől szó sem lehet

Kiss László tanúvallomása során 
tagadja ezt és azt állítja, hogy ebben 
az ügyben nem is volt fenn Lovas 
Nagy lakásán. Izgalmas szembesítés 
következett.

Hazudsz Lacikám 1 . . . kiáltotta 
oda Lovas Kissnek, hál nem fenn 
jártál ebben az ügyben a lakása 
mon?

Hazudsz te, vágja vissza Kiss, 
erről szó sem volt. Hosszasan igye­
keznek egymást meggyőzni és végül 
is mindketten megmaradnak vallo­
másuk mellett.

Ezután Mező ügyész tartotta meg 
vádbeszédét és kérte a vesztegetők­
nek,akik egy köztisztviselőt akartak 
kötelességszegésre bírni, súlyos meg­
büntetését. A vesztegetés — mon­
dotta, — kétségtelen belgazolást 
nyert. A védöbeszédek után az elnök 
bejelentette, hogy az ítéletet ma, 
szombaton délben 12 ólakor hir­
deti ki.

FŐI5HQLR
4 Magyar Protestáns Diákssövet- 

sőg párisi tanulmány útja, a Ma­
gyar Protestáns Diákszövetség a 
protestáns egyetemi hallgatók vala- 
mint az ez évben érettségiző pro­
testáns középiskolai tanulók számara 
júliusban Parisba kéthetes tanul­
mányutat rendez. — A tanúimén, ut 
július 17—31 ig tart, melyen 30 én 
vehetnek részt. A tanulmányul költ­
sége (utazás, teljes ellátás) 35 d0[ 
lár. Jelentkezési határidő májú? 1Q 
Jelentkezni lehet a Magyar Protes­
táns Diákszövetség külügyi osztá­
lyánál (VIII., Üi'öi-ut 24., naponta 
2—3 íg), a szövetség tagegyesüle­
teinél, valamint a protestáns közép- 
iskolák igazgatóságainál. Bővebb 
felvilágosítással (levélilog is) a Ma­
gyar Protestáns Diákszövetség kül­
ügyi osztálya szolgál.

Iskolai tanulmányút
(A Hajduföld tudósítójától.) Gyö 

njörü s igen tanu'ságos kirándulást 
tett a női felső kereskedelmi iskola 
26 tagból álló kiránduló emporíja a 
húsvéti vakáció első felében.

Tanulmányuttukban először Becs­
ben szállottak ki, ahol két napon 
át megtekintették a város gytijte. 
ményeP, műemlékeit, a tőzsdét, ki­
rándultak Schönbrunnba. Az operá­
ban két csodaszép Wagner-darabot 
néztek meg. Btcsből Sulzbu'gba 
mentek, ahol másfé'n'pig tartóz­
kodtak s szintén megát a várost, 
gyűjteményeit és műemlékeit, Ho 
hensalzburgot tekintették meg s 
kirándultak Hellb/unnba.

Az ezen évszakban titka szép 
idő nagyon kedvezett a kirándulók­
nak, akiket a lakosság is nagy fi­
gyelemmel környezett.

Salzburgból a csodszőp tóvidéken 
keresztül l.chlbe vezetett a tanul­
mányút, ahol a kirándulók különös 
figyelemben részesültek. Ugyanis a 
megőrkezöket Ischl város polgár­
mestere fogadta és üdvözölte, vala­
mint vezette be a szállásukra, a 
fürdőigazgató kíséretében.

\schl és gyönyörű vidékének ala­
pos megtekintése után Bécsbe tértek 
vissza a kirándulók, akol ismét fél 
napot töltöttek nagyon vidáman és 
tanulságosan. Bicéből Budapestre 
utazott a csoport s onnan tőrt visi- 
sza Debrecenbe.

Nagy István lakatosnál
Széchenyl-ucca 6.

Kész porcelánnal kirakott, valamint 
egy es kótsütös, viz <1 s t ö 8 
©lar'TÜZHELYEK 
l egolcsóbbatj, kíszen^J^apW^jL.

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE 
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

képesített

ÉNEKMÜVÉSZNÖ

Walter magántanfo’yaj

Előkészít középiskolai ős»’ 
szevont magánvizsgaK , 
érettségire, vidékieket w. 

(Qi Tlsitvlselőknek n»gyke«ve«»*W
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1925 április 18.

HÍREK
1925 éyrills 18. (Sxumbal)
prot,: Ilma. Kath.: Apollo.

A ietaaralóíiil láttat leíratta
«Mánkban az idő erős északnyugati 

J7plek folytén hűvösebb. Az eső Általános 
2 számottevő volt. A mennyiség sok he- 
m i 10-20 mm. között váltakozik, Oyő- 
röit Nagykanizsán és Putnokon megha­
ladta a 20 mm t.

Időprognózis: Változékony, hűvös idő, 
.kevesebb esővel, később javulás.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig:

Városi muzeum: 9— 12-íg, 2—4-ig.
Györgyi János műépítész előadása a vár­

megyeházán este 7 órakor.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Hu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

- Szalmái, Berúg és Ugocsa vár- 
■eiyók gróf Tlssa litváné emlé- 
tóirt. Mátészalkától jelenük: Szat- 
már, Bsreg és Ugocia közigazgatá­
silag egyelőre egyesített vármegyék 
törvényhatósági bizottsága ma dél­
előtt 10 órakor rendkívüli közgyű­
lést tartott, amelyen az elnöklő 
Pichy László főispán megemlékezett 
ösv. gróf Tisza Istvánná elhalálo­
zásáról. Pichy főispán javaslatára a 
törvényhatósági bizottság elhatározta, 
hogy mélységesen őszinte részvété­
nek kifejezést adva, az elhunyt 
nagyasszony emlékét jegyzőkönyv * 
ben örökíti meg és részvétéről az 
elhunyt családját is értesíti. Az el­
hunytat Szatmár vármegyéhez külö­
nösen meleg kapcsolatok fűzték, a 
vármegye részvéte ezért annál is 
is inkább mélyebb, mert az elhunyt 
nagyasszony hosszabb időt töltött a 
vármegyében. Ezután a törvényható­
sági bizottság örömmel hagyta jóvá 
51 szamostiszaközi község képviselő­
testületének határozatát, a Máté­
szalka—Fehérgyarmat közötti vasút 
megépítéséért megszavazott hozzá­
járulásról, amely vasút a vármegye 
gazdasági életében és egyéb vonat­
kozásokban is felbecsülhetetlen je­
lentőségű. Ezután a törvényhatósági 
bizottság éppen a vasútépítés fon­
tosságát felismerve, hálás köszö­
nettel adózott báró Kende Zsigmond 
földbirtokosnak, aki a vasútvonal 
megépítésében jelentős tevékenysé­
gével nagy érdemeket szerzett.
“ W Nagy Géza költemény- 

pa yazatot nyert. A Luther Naptár 
költeménypályázatot hirdetett, amely­
nők dijai most kerültek kiosztásra. 
* pályázat mindkét nagy diját Vályi 
^gy Géza az ismert költő nyerte 
meg.

~ Apollóban: A pokol.
, ~ A leányklub gyűlése. A Leány­
aim I9 en, vasárnap délelőtt 12 őra- 
°r a Svetitsintézet nagytermében 

tart‘ Társy: a pallagi ki­
rándulás, a nyaralás és a tánckolon 
Megbeszélése.
d.r • ^artestület közgyűlése. A 
Íol^nLIpartestület május 3 án 

10 órakor tartja saját dísz­
emében huszonhatodik évi rendes 
Jgjülését. Tárgysorozat a követ­

in»?/ .«> EIÖ,járósági jelentős az 
Wtestület 1924. évi működéséről.

\testület 1924. évi zárszámadá- 
^terjesztése, számvizsgálási 

határozathozatal a zár- 
fi,adá8. felett. 3. Az 1925. évi 

aégelőirányzat megállapítása. 4. 
rendes és 18 póttag választása. 

Ahn 8^mv’zsgáló választása. 6. 
fiSS 7- Em,Io«í3 

hiLifkíSJ4" János, G. Szabó 
St! ,kiállítása a Művészbálban 

AQn<>-utca 5. sz. 1. Állandóan 
? va d. e, 10-től este 6 ig.

— illegnél Geiringer Margót 
eljegyezte dr Tóth Sándor állam- 
rendőrségi fogalmazó.

— Sükalrtáil értekezlet. A Deb­
receni Gazdasági Egyesület elnök­
sége fölhívja a gazdák figyelmét az 
április 19-én délelőtt 10 órakor a 
városháza termében tartandó sáska­
irtási értekezletre. Az értekezleten 
a m. kir. rovartani állomás igaz­
gatója: Jablonowiky József fog elő­
adást tartani a sáska megfigyeléséről 
és a sáskairtási módokról.

— Vígsxlahásban: A Tixparaacxo- 
lat.

— Elfogtak egy vörös elvtársat. 
Tóth József a vörös világ alatt ex­
ponált szerepet vitt és több bűn­
cselekményt követett el s azóta ál­
landóan bujdosott. Most Debrecen­
ben felismerték és előállították a 
rendőrségen. Először is kitöltetik 
vele a sikkasztásért kapott nyolc 
napi súlyos büntetését, ami régen 
esedékes és azután lefolytatják el­
lene a vizsgálatot a vörös cselek­
mények miatt is.

— A selyemgubó beváltási ára. 
A selyemgubó beváltási árát a 
földmivelésügyi minisztérium kilón­
ként 35.000 koronában állapította 
meg. Azok a családok, akik selyem­
tenyésztéssel májusban, rövid 4 hét 
alatt 1—3 millió koronát akarnak 
keresni — 3 nap alatt iratkozzanak 
fel: Túri Mihályné, Varga-kert, 
Herceg-utci 9. szám alatti lakosnál. 
A selyemtenyésztők fenti szám alatt 
az államtól ingyen kapják a selyem­
hernyót és a tenyésztéshez szüksé­
ges papír mennyiséget.

— Apollóban : A pokol.
— A Dsbrecanl Kereskedelmi Al­

kalmazottak Egyesülete, vasárnap 
tartja évi rendes közgyűlését délelőtt 
fél 11 órakor a Kereskedő Társulat 
dísztermében, melyre az Egyesület 
tagjait tisztelettel meghívja az el­
nökség.

— Hót hónapi börtönre ítéllek egy 
betörőt. A debreceni kir. törvény 
szék pénteken tárgyalta Nemes Pé­
ter 20 éves legény büDpirét, aki 
Mezöpederden betört nagynénje Bá­
nyai Lajosné lakásába és onnan több 
millió korona értékű ruha- ős .fehér­
neműt lopott el. Előző gazdáját, 
Mező Sándor kir. ügyészt is meg­
lopta előzőleg. Nemes Péter beis­
merő vallomást tett. A bíróság hőt 
hónapi börtönre ítélte, előzetes fog­
ságával két hónapot vett kitöltöttnek.

— Dr Bállá Lajos orvos rendelését 
a Sípos-telepen (közvágóhíd) meg­
kezdte.

— Az első női diplomata. A Mor­
ning Post washingtoni jelentése sze­
rint Lucille Atchensent az amerikai 
követség harmadik titkárává nevez­
ték ki. A lapok szerint az amerikai 
diplomácia történetében ez az első 
eset, hogy valamelyik külföldi poli­
tikai képviselet betöltésére nőt ne­
veztek ki.

— Vígszínházban: A Tizparancso 
lat-

— Előadás a francia fönri és 
királyi kastélyokról. A Magyar Mér­
nök és Építész Egylet debreceni 
osztályának meghívására Györgyi 
János műépítész a Deri-muzeum 
ismert tervezője a francia főúri, 
főleg pedig a királyi kastélyokról 
hirdetett 1 órás előadását gyűjte­
ményéből válogatott vetített képek 
kíséretében f. hó 18 án, szombaton 
délután 7 órai kezdettel fogja meg­
tartani a vármegyeház disztermében. 
Az igen érdekesnek Ígérkező és 
sokakat érdeklő témáról tartandó 
előadásra mindenkit szívesen lát a 
Magyar Mérnök és Építész Egylet. 
Belépődíj személyenként 5000 K.

. ni Fájdalommal megtört lel­
künkminden keserve feljajdul a rettentő 
csapásra, amely ránk szakadt a legjobb 
férj, szerető testvér elhunytéval, ügy a 
magunk, mint az összes rokonok nevében, 
mély gyásszal jelentjük, hogy kövendi 
Kövendy Domokos folyó évi április hő 
l7-én délelőtt, hetekig tartó kínos és 
gyötrelmes ^szenvedések után, életének 
62 ik, boldog házasságának 27-ik évében, 
a halotti szentség felvétele után, tiszta 
lelkét az Ur magához vette. Temetése 
április hó 18-én vasárnap délután 3 óra- 
kkr fog megtartatni Széchanyi-ut 21. sz. 
gyászháztól, az engesztelő szentmise­
áldozat pedig 1925. évi április ihó 20-án 
délelőtt fél 8 órakor fog az egek Urának 
b‘mulattatni. Debrecen, 1925 április 17. 
Áldás és béke lengjen porai feletti Neje: 
özv kövendi Kövendy Domokosné szül. 
Meefels Flóra. Testvérei: özv. karácsony­
falvi Tóth Károlyné szül, kövendi Kövendy 
Polixéna, id. kövendi Kövendy Gyula. 
Sógornője: id. kövendi Kövendy Gyuláné 
szül. Bothos Ágnes. Unokahugai és öocsei: 
kövendi Kövendy Károly, dr kövendi 
Kövendy Lajos és neje, kövendi Kövendy 
István és neje, ifj. kövendi Kövendy Gyula 
és neje, özv, Császár Béláné Kövendy 
Katalin, özv. Bodnár Kálmánná Kövendy 
Ilona, dr Alföldi József és neje.

— Vígszínházban: A Tisparancio- 
lat.

— A kisbérek saorsóssámáaak 
leszállítása. Budapestről jelentik -. A 
házbérek szorzőszátnát le kell szál­
lítani 14-ezerszeresre. Ezt deputációk 
és memorandumok kívánják a nép­
jóléti minisztertől. A kereskedők, 
iparosok, magántisztviselők és mun­
kások mozgalmat indítottak a ház­
bérek szorzőszáma leszállításának 
és a részletfizetés engedélyezésének 
érdekében.

— A buxaaálogköicsöu törlesztése. 
Budapest-ől jelentik: A Pénzintézeti 
Központ közhírré teszi, hogy a búza 
záloglevelekben folyósított buzaőr- 
tőkre szóló kölcsönök törlesztő rész­
leteinek fizetésénél és a buzazálog- 
levelek kamatszelvényeinek bevál­
tásánál májusra, átszámítási kulcs 
gyanánt egy métermázsa búza fejé- 

■ ben 530 380 koronát kell alkalmazni.
— Halálozás. Dr Gajzágó Béláné 

született öttömösi Geréby Ilona ápri­
lis 15 én 62 éves korában Buda­
pesten meghalt. Az elhunytban dr 
Gajzágó Béla volt nagyváradi kir. 
Ítélőtáblái elnök feleségét, dr Gaj­
zágó László külügyminiszteri taná­
csos, özv. dr Förster Lajosné, néhai 
Förster Lajos kunszentmiklósi fő­
szolgabíró özvegye és Sárdi Tiborné, 
Sárdi Tibor huszárőrnagy felesége 
anyját gyászolja. Temetése április 
18 án, szombaton délután fél 4 óra­
kor lesz a farkasréti temető halottas­
házából. Az elhunytnak kiterjedt 
rokonsága van Debrecenben is.

— Kitört a Managua vulkán. N w« 
yorki jelentés szerint Nikaraguában 
a Managua vulkán kitört. Sűrű ha­
muval borította el a környéket és 
□agy károkat okozott. A lakosság 
menekül.

— Földrengést jelzett a szeizmo­
gráf. Budapestről jelentik: Az egye­
temi földrengés! Observatorium ké­
szülékei 16-án 21'5 órakor távoli 
földrengést jeleztek. A földrengés 
fészke 8800 km. távolságra van.

— A Kalapüzem értesíti vevőkö­
rét, hogy a tavaszi ssalmakalap új­
donságok megérkeztek ős az átala­
kításokat megkezdtük. Piac utca 9.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka, Sztepanov, Darabos-utca 4.

— Apollóban: A pokol.
— Zenekedvelők Köre évadzáró 

hangversenye április 25-én. Szerepel : 
Schöne Lotta, a bécsi opera világhírű 
énekesnője. Nemtagoknak jegyek He­
gedűs és Sándor, Keszthelyi és Kro- 
novitznál.

— B. Molnár Gyula építési vállal­
kozó és gőzmalomtulajdonos kényszer­
egyezsége pénteken ért véget. Dr 
Szép László törvényszéki bíró előtt 
a ijítal szők 50 százalékban egyez­
tek ki.

MQsor:
Szombaton: Nótás kapitány. Operetta. 

Csolnakoasy Gyu'a 25 éves jubileuma. 
Bérletszünet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Krizan­
tém. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 8 órakor: \A kék posta­
kocsi. Operette. Bérletsaünet.

Hétfőn : Sieretni... Vígjáték. A buda­
pesti Ksnaissance-szinház együttesének 
vendégjátéka. Bérle'szü.iet.

Kedden : Asszonyáldozat. Színmű. A bu­
dapesti Rjnaissance-szinház együttesének 
vendégjátéka. Bérletszünet.

8 iratuk éi aunuttavuat kéileaura 
Oaokraal-ndita 

. «olMkoMy Gyula 25 óvói silóéul 
jUDlleumát ünnepli ma este a Nótás 
Kapitány Ragyás őrmester szerepé­
ben. A közkedvelt művészt, kinek 
alakításai túlszárnyalják a rendes 
nívót, úgy barátai, mint kollégái 
meleg ovációkban fogják részesíteni.

„Krixanlém“, ex a bájos aenéjl, 
mulattató operette, olcsó helyárakkal 
vasárnap délután az eredeti nagy­
szerű kiosztásban.

A Bakony betyárromantikájábál 
mentette tárgyát a népszerű „Kék 
postakocsi“ közkedvelt operette, mely 
vasárnap este kerül felújításra.

Óriási érdeklődés nyilvánul a Re- 
naissance-szinház hétfői és keddi 
vendégszereplése iránt, ami nem cso­
dálható, mert Bárdos Arthur igaz­
gató és Simonyi Máriával az élen 
az egész együttes játszik.

ápelio-nragé
Dante fenséges müvének, a Pokol­

nak életjavitó hatása érvényesül a 
„Pokol“ című drámában. Az erkölcs­
höz és becsülethez való visszatés e 
mélyértelmü filmnek a tárgya. Az évad 
egyik kimagasló műsora. Csak 18 éven 
felülieknek.

Vigsxinháxmoxgé
A világ legnagyobb filmje a Tíz­

parancsolat. E korszakalkotó film a 
becsület és becstelenség közötti kon­
fliktus. A dráma alapgondolata a Tíz­
parancsolat rendeletéibe való beleüt- 
közés. A modern dráma azon a bot­
rány peren lett felépítve, amely a 
sanfranciskói Szent Pál székesegyház 
építése körül játszódott le.

Bránia-moxgé
Henry Wood világhírű regénye, 

„Kisértet az erdőn“, dráma 6 felvo­
násban. A címszerepben Jean Angelo, 
az Atlantic film főszereplője. A leg­
érdekesebb drámák egyike.

Beleor-moxgóboa 
„Meteoriban vasárnap „Nagymama 

fiacskája“. Nagy attrakció 1 Harold 
Lloyd-dal a főszerepben.

TESTEDZÉS
A BE AC győxeime Bécsben. A bécsi 

labdarugó csapat a Chorlntlán csa­
patát 2 :0 (2 :0) arányban megverte. 
A mérkőzést 20 ezer ember nézte 
végig. Az angolok egyáltalán nem 
tudták megmutatni fölényüket. — 
Az osztrák angol mérkőzés előtt a 
budapesti BEAC csapata győzött a 
kriketterek felett 3:2 (1:1) arány­
ban.

A DEAC ma, szombaton este 6 
órakor labdarugószakosztályi ülést 
és játékosértekezletet tart.

Erősödik a BUSE. Tóth, a Kis­
pesti AC válogatott középfedezete, 
aki már Bécsben is volt, most Be­
rettyóújfaluban tartózkodik és ott 
akar elhelyezkedni. A BUSÉ-ba 
gravitál több fővárosi Husiparos 
játékos is, Dittrich és társai. Ezek 
már játszottak is legutóbb a BUSK 
színeiben barátságos mérkőzésen. w
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nTŐZSDE
Magyar korona 0.007174-

ZOrichl «Aris*
Newyorfc 51875, London 2476—. Milan« 

2122— Pirié 2630—. Brflsszei2610, Prig# 
1585—, Budapest 0.007 /*/, Belgrad 840. 
Bukarest 230—, Hollandia 206 75, Varrt 
100, Berlin 123-, Bécs 73, Siófia 
877'/,.
Magyar Nemzeti Bank |elent*ee 

a devlzaariolyamokról
Dollár 71850—72480, angol főni 3440(0- 

347000. hollandi forint 28520- 28796, 
francia track 3800- 3824. svájci 'ran* 
13835—139(9, cie? koiooa 2123—2143, Iti 
323-325, líra 2974—2992. dinár 1144- 
1165, osztrák korona 101.38—101'98 tillé* 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde xer’a:
A mai terménytőzsdén az irányzat az 

amerikai hatás alatt lanyha vo t. A bura 
10, a tengeri 5, a korpa 2500 koronával 
olcsóbbodott. A forgalom igen szűk ke­
retek közölt mozgott. Alig néhány kötés 
jött létre. M után sötárpában huzamosabb i 
ideig semmifele forgalom ne u volt, az 
árjegyző bizottság jegyzését beszüntette.

rnvaralnh . 16 kiirts tíszavidét i 
buzi 492'/,-495, epvéb 490-492*/,, 77 
kilos tiszavideki 497*/,-500, egyéb 495- 
497*/,, 78 kilós tiszavidéki búza 502*/,- 
505, egyéb 500—502*,, rozs 445-469, 
takarmány árpa 340— 350, sör-áro* 
450- 470, köles 250 -260, xab 405-415, 
tengeri 242*/,—245, korpa 232*/,—235.

Ferencvárost eerteavkaAr
Felhajtás 2100. Árak: könnyű 13—16, 

közép 17 fél—18 fél, nehéz 18 fél-19 
Irányzat lanyha volt.

APRÓ HIRDETÉSEK
öt lapban olvadék az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért fei»a 
Oőbrecien, Debreceni FBpgetien Újság. Egyetértés, Hajduföld v#gy Tigx8B|Bii 
Hírlap kiadóhivataléban vagy a CsálbV Ferenc Bt. (PÍ86 0CC8 8), vagy , n. 
godba és Sándor B. T. (Piac ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
kónyveiboltjának pénztáránál. — Alkalmi aptohndete* 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további »zó 800 korona. Vattagbetüsizó é» levelezés 16Q0

Értéktőzsdei árfolyamok (ezrese frkn)
Bukók; I

Angol-Hagy. 3151 
Atlentice 18' 
Bosny.agrár 59*5 
Földhitel 160 
Hazai 1C4 
Hermes 15.5 
Hungária —
Agrár 49
HSziavon. 66 
Llyod B. 1
Magyarhitel 898 
Ingatlan 19J
Cseh 15
Forgalmi 36
Jeli? 33
Kér. Hitel 20 
Leszámítoló 60 
A merik, b. 0 8 
Német 25. 
Olasz 19
Közp. Jelz, 4 
Városi 4.
Merkur 6.5
Nemz bank 21* 
Osztr. Hitel 142. 
Keresk. 1008 
Wiener B ICO
Takarékpénztárak

Belvárosi 30 
Lipótvárosi 5.5
Egyes, fővár. 45
Hagy. Alt. 118
Moktár 175 
Pesti hazai 2510 
Kőbányai 12.

Biztosítók
L Magy. 6600
Fonciére 124
M-francia 185 
Jég - 
Pannónia — 
Pátria -

laletk
Back 50
S-Űuskolci 192 
Concordia 49 
Békéscsabai — 
Első Bpest 146
Törökszntm. — 
Gizella 71

Transzdan. 47 
Bányák és téplaot 
Bauxittröszt 465 
Beocaini — 
Borsodi 53 
Lőrinosi — * 
Csep.tégia 11. 
Cement — 
Szászvári 754 
Kohó 260 
István —. 
Dräsche 100 
Magnesit 1425 
M. aszfalt 69. 
Á. Köss. 3145 
Kerámiai — 
Móri szé i 14.5 
Nagy hát. 77 
Salgó 505 
Sajokondói — 
Újlaki 135 
Unió — 
Urikányi 1063

lyomdák
Athenaeum 65 
Fővárosi 3 
Franklin t.6 
Globus 27 
Kunossi 5 
Paliasz 166 
Révai 46 
Rigler 47 
Stefaneum 3 
Ujságüzem 3.5
Vas is gépgyárak 
Bródi vagon 107.6 
Koburg —.
Corvin gép 3. 
Csáky 6. 
Gépgyár 175 
Fábián 56 
Fegyver 600 
Fémkeresk. 15. 
Franki 83 
Gánz-D 236!) 
Ganz vili. 1095

Gép és vas 44
Magyar acél 145
Belga fém 102
Mérleg 9
Motorgyár 23.
ólom 15
Chand vir 150
Vegyipar 14
Vagongyár 41.
Palágyi 5
Rex
Rima 122
Roessemann 36
Rotmüller 4.
Schlich 40
Schuller 83
Tendlorf 50
Vulkán 42.
Wörner 10

Győri bőr 93 
Hangyaipar 21. 
Kábel -

Hungária 125.
Királymalom 24
Viktória 856

Kistarcsai 
Györffy 
Hoífher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

Textilipar 
Textil 5 
Gyapjumosó 33. 
Szövökötő 33. 
Goldberger 126 
Győri textil 22 
Juta 180.
Karton 68
Kender 49
Pamut 225
Szegedi 400
Unió textil 5

Vegyipar
Chinoin 5.
Danica 70
Diana 14.
Spodium 9)
Flóra 45
Hung. mütr. 109
Keleti 34
Klein és Fia 3.
Klotild 25.
Szikra 34.
Török 37.
Wander 30
Szénkéneg —.
Labor

44.
30.
102

21 
3.- 
26.
77
19

Különfélék
Bárdi 11.
Boni 59
Brassói 33>
Corvin film 3
Dorogi 18
Dunántúli 49
Papíripar 24
Felten —

Királyautó 700. 
őstermelő 18) 
Gummi 272 
Német m. 68 
Vasút forg. — 
Interrexiro 12, 
Star 55 
Telefon 145 
Turul cipő 8 
Unió színűéi — 
Szolnoki 2. 
ZagyvapálfaJ 4. 
Turul Tem. —

Cukorgyárait 
Délcukor 49) 
Horvát — 
Cukoripar 2110 
tfezőgazd. 257 
Mezöhegy. 113 
Stummer 1680

Élelmiszer
Cinner —. 
Fiumei — 
Fruktus —. 
Halkeresk. 20. 
Szalámi —. 
Óceán 12. 
Püspöki 20. 
Tokaji 31 
Villányi 39 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 9. 
Alt, Légsz. 480 
izzó 905 
just izzó 0 5
Auer 995 
Plőbns 83 
Vasm. vili, 130 
Lámpa 124.

Olajmii vek 
Marosi petr.— 
Olajipar 67
Sör és szeszipar 
iBaróti 0 7
iRészv.-sör 372
Temesi sör 250 
Fővárosi sör 30 
Gschwinet 201 
Győri szesz — 
Keglevich —. 
Királysör 62

Polg. Sör 600
Krausz 46
Pannonfa a. 11 
l'emesi s. 145
Szálloda, gy.fürdt
Hungária — 
Royal 18)
Égisz 49,
Ligetezanat —. 
Schwartzer 75 
Lukács 8

Faipar ;
Hercnrfa 07
Cserző 7.
Dharaszti 1CO0
Egy. fa 4.
Funiergyár 14
Gnttmznn 520
Hazai 64
Honifa 8
Kőrösb 6
Kronberger 6
Lignum T, 17.
Hitelfa 10
Magy,-Am. 7
Erdő ■N
M. Loyd
Malomsok y 8.
Nemzeti 400
Liohtig 075
)fa uj 462
Rézbányái 46
Szlavónia 6b'
Thék 40
Nasici 1815
Viktoria 1-2
Zabolái 9
Zentai
Erdőbirt. —

Közlekedést váll.
Adria —
Atlantic« 18
Közúti ■■1 ■ .
Város 60
Búr 155
Déli vasút 49
Mefter 167
Levante 158
M skolci 153. I
Nova 178 9
Allamvasut 380 1
Tröszt 178 a

NŐI KALAPOK
lego’csóbb bevásárlási forrása Bika börház, mozi bejáratánál.

pflT Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, 
karion, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árus t:

RÓTH IMRE OIVATÁRUHÁZA
Csapó ucca 37. Burgondia sarok.

! MACCARONI !
OLASZMÓDRA KÉSZÍTVE

Minden legjobb fűszer- és csemegeiizletban kapható. — Gyártja:

Debreceni Makaróni és Tésztaárugyár R.-T.
Saáchenyl-utca 48.

0

_____ Lakás|
Egyszerű bútorozott szobát, esetleg bútor 

nélkül keres szentannai részen özvegy 
nri asszony. Cím a Hajduföld kiadóhi­
vatalában. 4079

Utcai kűlf-nbejáratn szép szoba magános | 
nri embernek ágynemű nélkül azonnal i 
kiadó. Miklos-nica 21. 5290 •

Két szoba, konyhás modern lakás átadó • 
vagy megcserélendő Bernátb, Pesti-utca < 
55. 5276 i

Bútorozott szoba kiadó Arany János-utea 
50, ajtó 3 5288 ;

Kétszobás modern lakást keresek a bel- . 
városban, belépést fizetek. Ajánlatokat > 
az Egyetértéshez. 5282

Szép bútorozott utcai szoba kiadó. Király­
utca 5, I. balra. 671

KtilOnbe járatú bútorozott rzoba kiadó, Hid- 
utca 6. Nagyállomási hidnál. 675

Tölgy hasábfa fölvágva, házhoz saáliih, 
mázsánként 46.000 korona. Varga utca 

5277Fiatal fodráezsegéd ajánlkozik helvh.„ 
’Bgy’idfkre' Balogh Ferenc Debrecen

Kereslet
70-80 millióval jövedelmező üíleth«T 

társat keresek, közreműködés me ki 
vántatik, vallás nem határoz. Cin . 
kiadóban

Könyvelésbon jártas pénztárnoknö keref 
tetik azonnali belépésre. Ajánlatok »ze 
mélyesen adandók be Friedlii ;der Test 
vérek, Hatvan-utca 37. 5261

ásztalosmülielynek alkalmas nagyobb he­
lyiséget kérésén, Cim a kiadóban. 528$ 

10 milliót kosztkamatra felveszek jófor- 
galmu üzlethez. Értekezni lelet Daeen- 
feld téri trafik bódé. 5289^

■Heti loo ezer vagy havi Vooeziii1
korona részletfizetésre késznek öltönyt vagy kosztümöt.

I TEGDES JÁNOS Péterfia-u! 42.

Kölönbejáratu bútorozott szobát keresek. I 
Cimet kérem a Független kiadóhivatal , 

ban leadni. 5286 >
Egyszerű kis bútorozott szoba magános j 

úri embernek ágtnemü nélkül azonnal i 
kiadó. Miklós-utca 21. 5291 iv

Soffőr állást keres. Vidékre is megy. Nőt­
len, 24 éves. Cim a kiadóban. 5287

Eladás

Ajánlat
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
özv. tanárnő kitűnő koeztot adna azon 

magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modem szobát, 
konyhát részére átadna.

Egy liter kitűnő fajbor 14 ezer korona 
Révynél, Hatvan-ucca végén 5058

Tej első> endü, naponta frirs fejésü, téli­
nyári hordásra néhány liter még leköt­
hető. Engel, Werbőczi-utca 3. szám 

5223 
100—150 millió biztos fedezet mellett köl­

csön kiadó. Cim a Független Újság ki­
adóban. 5264

Héhány milliót kiadnék kézizálog ellené­
ben. Cim a kiadóban, 5259

Tűzifa vagontételben és aprítva legolcsób­
ban beszerezhetők Erdélyi Tütifabehora 
tálánál, Fürdő-ucca 2, szám. Telefon 
10-93.

BOT, saját termelésű, zamatos házi bor 
csak 14 000. Literenkint kapható min­
dennap Poroszlay ut 53. 5281

Az 18tván-ut .26. és 28. szám alatti 340C 
négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi- ut (kert) 21. 253

Ondódon, Veréb-düUőben, a 7. km-nél el­
adó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyá­
nyi 17. Ügyvédi iroda. 214

flyflm01cspálin*a. ó és uj bor hordónként
i eladó. Bor literenként is 14.000 korona- 
; ért. Szoboszlói-ut 11/a. 66S-
i Kirakat ajtóval, vasredőnyök belső kira­

kattal, szekrények üvegezve, festve 266 
cm. széles, alig használt, lebontás miatt 
olcsón eladó. József kir. herceg utca 7. 
szám. 527)

Eladó családi ház kertészettel, nagy tel­
ken. Ipartelepnek alkalmts, Cim a ki­
adóban.

Höl. férfiruhák, cipők, kalapok eladók. - 
Péterfia 42. Földszint, jobbra. 528?

Eladó jókarban levő járgánycséplögéjr 
szórórostával. Márton Kálmán-utca ?. 
szám. 5280

Két igísló szekér, szerszám sürgősen el­
adó. Faragó u'ca 13. 527»

Eladó egy teljesen uj, barna 38’a8.J“?j. 
cipő, Rákó czy-utca 1.

Eladók álló íróasztal, ajtók, puldok, steli- 
zsik, szekrény. Arany János 39. g)

Klams a Maioar Bemzeil Mm- is bapilatt-Pillalal I1

Itt volna most egy átadó 
szép egyszobás lakás a 

Péterfia elején!__
Szép nagy szoba, hatalmas nagy konyhával, mellékheljisége 

kel. Villany. Rögtön b költözhető.
Bívebs felvillgositás nyerhefö a Nagy Lajos Itodában, Veres-utca 9. szám .

könyvalakban a „Hajduföld“ nagysikerű dramatizált korképe

TARTOZÁS
Kapható 15.000 koronáért a Hajduföld 
könyvosztályában és az ÉME hivatalos 
helyiségében. (Uránia palota földszint)

Nycaiatvii a Msgjsi Neuneu Kodjv- es LapkiadóvailaUi ujomdujaban Debrecen, Ferenc Józ)ef-ut 59.


